

银川市监发布第四批民生领域典型案例

今年查办188起涉食品类违法案件

本报首席记者 马哲

10月31日,银川市市场监督管理局发布今年第四批民生领域典型案例。今年以来,银川市市场监管系统深入开展2023民生领域“铁拳”行动,全面排查整治食品生产、流通、餐饮环节风险隐患,共查办食品类违法案件188起,罚没款408.96万元。

银川市金凤区某电音剧场销售侵犯注册商标专用权的商品案

4月19日,银川市市场监督管理局金凤区分局执法人员根据举报线索,对金凤区某电音剧场进行现场检查。经鉴定,当事人销售的635瓶洋酒属侵犯“马爹利”“轩尼诗”等注册商标专用权的商品。银川市市场监督管理局依法对当事人作出没收侵犯注册商标专用权洋酒635瓶、罚款188.5715万元的行政处罚。银川市公安局金凤区分局对当事人进行刑事立案侦查。

银川市兴庆区某百货商行销售侵犯注册商标专用权的商品案

1月13日,银川市市场监督管理局兴庆区分局对兴庆区某百货商行进行监督检查。经鉴定,当事人销售的72

(上接01版)

通知明确,专属商业养老保险产品采取账户式管理,可以采取包括趸交、期交、灵活交费在内的多种保费交纳方式。保险公司可以委托大型银行、股份制银行,以及开办个人养老金业务的城市商业银行在其经营区域内宣传和销售专属商业养老保险。

加强群众体育赛事活动管理

国家体育总局发布的《群众体育赛事活动办赛指南·编制内容与评估指引》等四项体育行业标准,自11月1日起开始实施。这是我国首

银川中院能动司法推动民商事审判高质量发展

本报讯(通讯员 曾琳巧)10月26日,银川市中级人民法院在贺兰县法院召开全市法院前三季度民商事审判工作推进会,分析通报前三季度民商事案件质效情况,发改情况,要求全市法院把能动司法贯穿民商事审判工作各方面、全过程,奋力推动全市法院民商事审判工作高质量发展。

前三季度,全市法院民商事审判工作紧紧围绕“公正与效率”主题,充分发挥民商事审判职能,为银川经济社会高质量发展贡献了法治力量。全市法院共受理各类民商事案件65996件,审结51651件,结案率78.26%,同比上升0.94个百分点。构建服务保障民营企业

本报讯(通讯员 王子昱)近日,银川市西夏区法院举办“立足岗位作贡献 法治赋能助营商”公众开放日活动,邀请人大代表、政协委员、企业家代表、商户代表等14人走进法院,零距离体验执行工作,沉浸式观摩庭审,切身感受阳光司法。

6时30分,代表们与执行干警分多路前往执行现场,见证、参与、监督执行办案全过程。路上,执行法官为代表们详细介绍了执行的流程、措施、方

充值美容卡后店家“消失” 法院判决退还预付款

本报讯(通讯员 许懿)客户充值美容卡后,店老板突然“消失”。近日,银川市兴庆区法院判决扣除原告已消费的金额后,被告应当退还原告预付款4.3万元。

2021年8月至2022年3月,原告在某美容养生院先后充值5万余元,并购买5000元终身面部护理套餐。2022年5月,该美容养生院经营者将店面转让,2022年8月办理注销手续,但未将上述事实告知原告。原告联系被告后,被告称自己是搬店,让原告去某门店做美容,后经原告核实,该店面既无营业执照也无卫生许可证。原告与被告多次协商未果,将被告告诉至兴庆区法院。

兴庆区法院经审理认为,消费者享

兴庆消防夜查烧烤店消防安全隐患

(紧接01版)检查发现,大部分烧烤店安全通道畅通无阻,工作人员也能熟练掌握消防器材的使用技巧,但仍有部分烧烤店工作人员不会正确使用灭火器。每到一处,检查人员都向场所管理人员强调火灾的危险性以及防火工作的重要性,要求其提高消防安全意识,及时整改火灾隐患,认真开展消防安全自检自查,预防和杜绝各类火灾事故的发生。

此次行动共出动检查组4组13人次,检查单位11家,发现各类消防隐患10处,当场整改6处,2家单位被临时查封。针对检查发现的问题,对于能现场改正的,要求现场立即改正;对于现场不能立即整改的,下发责令限期改正通知书,要求限期整改;对存在严重消防安全隐患的单位临时查封。

两块被砸碎的糖引出肇事嫌疑人

(上接01版)“撞得不厉害,就不麻烦了,你赔我200块钱就行了。”10月16日,邢师傅和老伴扶着自己被刮伤的电动车,要求王女士赔偿。王女士却觉得自己在事故中并无过错,自己才是受害方,于是拨打122报警电话,民警接警后第一时间赶到现场。

通过现场勘验及对双方当事人进行询问,民警很快得知,当日16时50分,邢师傅驾驶无号牌电动三轮车载着老伴,沿贺兰县109国道非机动车道由北向南逆向行驶至桃安路口时,与王女士驾驶的二轮电动车发生

碰撞,造成两车不同程度受损的道路交通事故。经调查,邢师傅驾驶电动三轮车逆行是造成此次事故的直接原因,承担事故的全部责任,王女士无责任。“老年人在出行中也要遵守交通规则,如果是自己的原因造成交通事故,自己所受的伤害以及给其他车辆造成的经济损失都要由自己承担。”民警对邢师傅及其老伴进行警示教育。听了民警的宣传教育,邢师傅和老伴欣然接受了处罚,表示以后一定多学习交通安全知识,注意出行安全。

(本报记者 刘炳宇 通讯员 马晶晶 整理)

警惕低俗直播带货之风死灰复燃

(上接01版)《网络主播行为规范》指出,网络主播应当坚持正确政治方向、舆论导向和价值取向,坚持健康的格调品位,自觉摈弃低俗、庸俗、媚俗等低级趣味。其中专门提出严禁服饰妆容、语言行为、直播间布景等展现带有性暗示、性挑逗的内容。带货主播应当心中有规、行为有矩,不能以一句“个性化卖货方式”为低俗擦边开脱,以一句“特殊表演形式”就把不良言行推得一干二净,逾越法律边界、挑战公众底线的结果,终将是粉丝流失、品牌抛弃的反噬。

《互联网直播服务管理规定》第三条明确规定,提供互联网直播服务,应当遵守法律法规,坚持正确导向。带货主播坐拥百万粉丝、蒙骗粉丝的喜爱的同时,理应担起直播背后的职责,遵守法律法规、公序良俗应该成为直播行为的底线。此外,培育积极健康、向上向善的网络文化,为广大网民特别是青少年成长营造风清气正的网络空间,带货主播应当有所作为。

直播带货,作为零售的新兴业态,理应迎来品牌方和消费者长久共赢之局,而非丑恶低俗流量带来的瞬间欢腾。好的带货,需要的是主播专业丰富的产品介绍和真情实感的良心推荐。建立直播带货正确导向,营造健康的网络环境,需要各方协同发力。

据《检察日报》

银川法院

首席编辑 孙 滨 版式设计 朱玉华 校对 孙 滨



近日,永宁县法院组织6名干警来到杨和镇观桥村,开展为期五天四夜的“同吃同住同劳动”教育实践活动,零距离感受村情民意,切身体验基层群众生产生活。

本报通讯员 霍冉 摄

金凤法院执行“利剑”夜间再亮锋芒

本报讯(通讯员 刘蕾)10月25日、26日、27日晚,银川市金凤区法院再次组织开展秋收行动之夜间专项行动,在银川周边查找被执行人。3次行动中,执行干警共奔赴现场41处,张贴公告、传票12张,司法拘留5人,执行完毕案件14件,达执行和解9件,执行到位34万余元。

刘某与杜某非机动车交通事故责任纠纷一案中,事故造成刘某十级伤残。案件判决生效后,杜某一直拒绝履行义务,刘某申请强制执行,执行法官及其团队多次查找杜某,并通过网络查控冻结杜某名下的微信及银行卡。在法律的震慑下,杜某主动到法院提出和解。主持和解过程中,杜某称无法现场履行,但执行法官通过查控了解到杜某具有一定的偿还能力,遂耐心向其讲明严重后果,但杜某仍然不为所动。执行法官向杜某出示采取强制措施的法律文书后,杜某当场履行7万余元,并承诺月底履行完毕剩余执行款。

丁某与徐某借款合同纠纷一案中,徐某因资金周转困难向丁某借款10万元,偿还1.5万元后,徐某当场履行劳务费2万余元。马某为郭某提供劳务后,郭某拒不支付马某的劳务费,致使马某的合法权益受到侵害。马某申请强制执行后,积极配合法官及其团队,找到郭某的老家。10月26日晚,执行法官带领团队在良田镇某村找到郭某的父亲,向其讲明郭某拒不履行法院判决的严重后果,并当场联系上郭某。执行法官向郭某讲明后果及相关执行措施后,郭某当场履行劳务费2万余元。